

中小学操场为啥不能对外开放

学校:部分市民不爱惜体育设施;出了事故谁来负责?

“放暑假的时候就听到消息说所有学校体育设施都向咱们老百姓开放了,怎么上个星期六早晨我去学校里却被门卫拦下来了?”连日来不少无锡市民来电反映称,尽管今年7月无锡市体育、教育部门就发文要求中小学体育设施免费对外开放,可不少学校的执行情况并不好,不少苦于缺少地方锻炼的市民意见很大。

想进校门不容易

早在去年无锡市教育部门就开始尝试开放部分中小学的体育设施,为青少年学生和社区居民提供体育锻炼的场所。今年7月,无锡市体育、教育等有关部门又联合发文公布了首批要求开放的56所中小学名单。

家住锡山区荡口的王阿婆热衷锻炼,以往都是晚上出来跑步,最近天气冷了,改成早晨太阳出来了再跑步。听住在市里的子女说中学的体育设施可以免费向市民开放,上个星期六一大早就跑到家附近的荡口中学校,结果还没进门就被门卫拦住了,说是不对外开放。“上面通知说开放,怎么到了下面又成了不开放?”对此荡口中

学解释说,由于星期六上午和星期天下午学校都有活动安排,因此一般的开放时间是在星期六下午和星期天上午。

和王阿婆一样被拦在校门外的还有租住在梅村的新市民刘先生。上周末他和几个老乡相约去梅里中学打球,结果也不得其门而入。梅里中学解释说,要想来玩,得先到梅村街道文化站去办卡。类似这样的学校还有不少,有的说只有节假日才开放,有的是只对附近熟悉的居民开放,有的则干脆是提前预约才能开放。

体育设施开放难在哪里

学校的门为什么这么难进?无锡市教育部门有关人士认为这主要是具体的操作方案

没有出台。学校里一位知情人说,体育设施对外开放会带来两个问题:一方面不少市民不爱惜器械、乱扔垃圾,这些体育设施的损耗由谁来承担?另一方面校园里有一定的教学秩序,安全问题谁来负责?

正是出于这样的考虑,不少学校就按照教育部门的安排尝试和社区联手,比如南长区教育局就给打算去学校锻炼的居民每人发一张“和谐共享卡”,建立入校锻炼登记制度、健身运动作息制度、设施安全检查制度、公物损坏赔偿制度、明确责权利,这样进校门就不再难了。

无锡市体育部门最近也就学校体育设施免费向公众开放的话题进行了深入调研。无锡

市体育局副局长汪克强介绍说,公共资源应该由公众来享受是目前倡导的一项大原则,在调研中确实也发现不少学校存在不太适应的问题,一些管理上的问题还没能衔接好,出现了不少损坏体育器材、破坏教学秩序的情况,因此接下来他们会着重解决三个方面问题。一是在兼顾学校实际情况的前提下明确每个学校的具体开放时间;二是明确每个学校体育设施免费开放是解决附近群众体育锻炼的需求,不是说免费开放了附近居民就可以带着宠物进校园遛狗;三是加强社区和学校之间的互动,以社区牵头组织居民健身俱乐部的形式安排居民进校园锻炼。

陈超

视觉无锡



新兵上路

昨日,无锡市首批522名新兵乘坐上了1462次上海至北京的列车,第一批新兵将会分别派往北京、河北、山东等地区。最后一批新兵将于12月15日送往南京地区。 匡笠 薛晨文/摄

中医现状不容乐观

“中医中药中国行”大型科普宣传无锡站活动昨天启动。国家中医药管理局副局长马建中,省卫生厅副厅长、省中医药局局长吴坤平等专程来锡,向无锡赠送了图书和医疗物资。

“全国中医院基本上是三分天下,三分之一日子很不好过,三分之一勉强过得去,仅有三分之一过得还算可以。”江阴中医院相关负责人说,中医是我国的国粹,但许多地区的中医院却面临着生存危机。有着50多年历史的江阴中医院是首批全国示范中医院,“我们医院占地面积17亩,核定床位500张,但实际上住院却达到730张左右,已经超负荷运行。一些重点科室的床位最多时甚至加了一倍。我们曾经计算过,医生给每名病人查房的时间最多不超过5分钟。这样一来,就医环境和医疗服务质量肯定要大打折扣。”这名负责人介绍,原本江阴中医院的门诊量在省内位居第四,但如今却被昆山、张家港、常熟等地的中医院赶超。“张家港中医院原来的面积和我们差不多,去年当地政府投入了10多亿元扩容了34亩地,另外还新建了有着1500张床位规模的分部。常熟中医院原本就有50亩的规模,近年来又新增了30亩用地。”除了建设规模的差距,政府对中医院科研项目的投入也不足。据介绍,张家港市每年为当地中医院提供300万元的科研资金,支持中医事业的发展。

此外,不少中医院的负责人也指出,仅靠中医中药无法支撑中医院的正常运行,并提出了“西医反哺中医”的观点。不容乐观的是,中医人才的培养遭遇“瓶颈”,不少科室领导在引进新人时,往往首选西医专业的学生。无锡市卫生局相关负责人表示,中医的许多传统治疗手段,如香囊、推拿、拔火罐如今仍是治疗、预防感冒、腹泻等疾病的有效方法。中医开发研制的脉霜等自制产品也深受百姓的欢迎。希望通过此次活动,让更多人了解中医,理解中医。

陆媛

用水工程

冬天到 水管保暖靠大家

本月下旬锡城水表保暖工作将全部完成

据无锡市自来水总公司消息,目前锡城居民自来水表保暖工作已经展开,预计到今年12月20日左右将全部完成。

今年无锡市自来水总公司把乡镇的30多个的区域接管过来,自来水用户的范围进一步扩大了。而今年需要重点做防冻保暖的居民用户超过40万,其中市区超过25万户,区域供水乡镇新增了15万。目前,经无锡市自来水总公司检查后发现约有3—4万户接管区域用户的水表保温材料需要进一步补材料,分布在梅村、马山、长安、堰桥等乡镇;市区与前两年相比,情况要理想一些,但需实施防冻措施的用户地区较为分散。

对此,自来水公司早已派出50多名工作人员对锡城自来水用户的水表进行检查。主要出现的问题有,保温盒上盖子缺损、缺少皮套和海绵等,工作人员将对这部分抗冻能力不足的水表采取增补措施。乡镇地区有一部分埋地式水表,工作人员将

用黄沙填满井里的空间,达到给水表保温的效果。另外,工作人员将把水箱屋顶上的供水管道,包括水箱、出水管和进水管等用泡沫材料包起来确保水箱抗冻,预计这一系列工作到今年12月底将全部完成,以确保无锡市民冬季用水安全。

无锡市自来水公司的工作人员说,在对水表的防冻保暖工作中,他们也遇到了一些问题。比如,在无锡新区某小区内,自来水总公司的工作人员给水表设施铺好海绵,套上皮套后刚一离开,海绵就被某些不自觉的居民拿走了。工作人员表示:小小的海绵是冬日保障用水的重要物品,拿走后将使水表冻裂,会造成居民无法用水。

此外,工作人员提醒市民:寒冷的冬季已经到来,为了保证广大市民在冬天能用水,也请大家积极配合,力所能及地采取一些保暖措施,共同抵御寒流的袭击,具体做法如下:

一是检查水表箱内的水

表保暖套是否包裹严实。有一部分用户在冬季过后,海绵自行保管的,请尽快按原位置放好。二是水表箱位于敞开式楼道内的,可用家中废旧的棉麻织物、棉絮、塑料泡沫等对水表再次进行包扎,并尽可能地填充在水表箱内进行保暖。封闭式楼道应把窗户关上,防止冷空气进入,保持楼道内温度。三是裸露在外的供水管及水龙头可采用草绳、棉麻织物包扎后用石灰涂抹,进行防冻。四是在天气寒冷(-5℃以下)的夜晚,最好将水龙头稍稍拧开,使水流成线,以防止管道内结冰。夜间应关闭厨房、厕所以及背阴房间的窗户,以保持室内温度。晚上休息前做好储水准备,防止突发停水造成生活不便。五是供水防冻保暖材料、设施,敬请用户共同配合保管,以免丢失。六是针对水箱及附件设施的防冻保暖,提请物业(产权)单位提前做好。防止水箱及附件设施受冻,影响居民用水。 章人天 唐奕

太湖流域排污指标将有偿使用

日前,江苏省环保厅、财政厅和物价局联合推出了《江苏省太湖流域主要水污染物排污权有偿使用和交易试点方案细则》。这一《细则》规定从现在起,太湖流域年排放COD10吨以上的工业企业、接纳污水中工业废水量大于80%的污水处理厂、报批环评报告书(表)需

新增COD排污量的新、改、扩建各类项目排污单位,都要推行主要水污染物排污权有偿使用。

《细则》中明确了排污权有偿使用和交易试点范围,为太湖流域内的苏州市、无锡市、常州市和丹阳市的全部行政区域,以及句容市、高淳县、溧水县行政区域内太湖水质

有影响的河流、湖泊、水库、渠道所在区域。《细则》还规定,对新建和改扩建项目排污单位,各地环评审批部门要按照规定的程序和要求核定排污指标,排污单位根据核定的排污量申购排污指标,未申购排污指标的单位,不得通过环评审批、竣工验收,不得发放排污许可证。 唐奕

161家企业被要求限期治理水污染

近日,无锡城区河道(浜)周围的161家企业都被市政府列入了水污染限期治理决定的名单,要求在限期治理时限内做好污水接管或企业关闭、搬迁等工作,并确保三年内圆满完成治理任务。

2009年是完成《无锡市城区河道(浜)沿岸排污企

业单位截污工程实施方案》的最后一年。市政府决定对河道(浜)周围企业单位实施水污染限期治理,限期治理于2009年11月30日前完成,文件要求无锡各区对辖区内限期治理的企业单位下达水污染限期治理决定,并在限期治理时限内做好污水接管或企业关闭、搬

迁等工作,确保三年治理任务圆满完成。而城区河道(浜)周围限期治理企业名单包括滨湖区的5家企业、崇安区的16家企业、南长区的105家企业、北塘区的5家企业、新区的30家企业,其中涉及了酒店业、汽车销售业、机械制造业等行业。 唐奕



小小大力士

冬季来临,无锡市许多中小学校组织学生开展以“快乐大本营,阳光体育随我行”为主题的跑步、跳绳、球赛、跳远、拔河等冬季活动。这些活动不仅增强了学生体质,丰富了他们的课余生活,且还培养和体验人与人之间的和谐合作精神和集体荣誉感。

图为12月10日无锡市徐民桥民办学校的学生们正在进行拔河比赛。 严西楼 陈超文/摄



“牛”转乾坤

虽离农历牛年尚有一段时日,但擅长民间技艺的陶艺家们已开始摩拳擦掌纷纷动手来做起了“牛”文章,他们用民间工艺的形式祝愿新的一年人们能驾驭人生天地,吉祥美好。图为宜兴艺术家谢强在展示一款名为“扭转乾坤”的紫砂壶。 闵学平 陈超文/摄